

История учреждения

В 1964 году благодаря энергичной деятельности главного врача противотуберкулёзной больницы Николая Тихоновича Музалевского строительство туберкулёзной больницы в пос. Петелино стало форсироваться. Пусковым объектом первой очереди было определено здание «поликлиника на 500 посещения в день», в котором мыслилось развёртывание легочно-хирургического отделения. Строительные работы шли полным ходом. Предстояла большая, кропотливая работа разумного приспособления помещения построенного по проекту поликлиники для работы отделения легочной хирургии. Дополнительные трудности заключались в том, что (во избежание удорожания строительства или задержек сроков пуска) не разрешалось каких-либо серьезных перепланировок, переделок и тому подобное.

Осенью 1964 года приказом главного врача М.Т. Музалевского для участия в организационной и подготовительной работе по легочно-хирургическому отделению больницы заведующий отделением М.А. Халтурин, старшая медсестра отделения Л.В. Кондакова, старшая операционная медсестра Г.В. Копцова, медсестра В.А. Лазеева и сестра-хозяйка отделения А.М. Попова были переведены из отделения на ул. Осташова и полностью загружены работой в новом отделении. Началась работа по уточнению функционального назначения каждой комнаты, завоз и расстановка твердого и мягкого инвентаря, диагностической и контрольно-измерительной аппаратуры, организация и оснащение сестринских постов и многое другое.

Силами сотрудников отделения проведено полное благоустройство и озеленение территории (во время строительства территория выглядела неприглядным пустырем). Администрация, партийная и профсоюзная организации больницы много внимания и времени уделяли подбору медицинских кадров, их обучению и воспитанию, распределению жилья в построенном для больницы первом жилом доме.

26 мая 1965 года в торжественной обстановке был осуществлен заезд больных из старого хирургического отделения на 35 коек по ул. Осташова в новое хорошо оснащённое и оборудованное лёгочно-хирургическое отделение на 60 коек. Отделение открылось! Его работу обеспечивали врачи М.А. Халтурин (зав. отделением), П.Е.Тишин, А.А. Лазарев, анестезиологи Т.А. Трофимова и Г.К. Андреева, старшая медсестра Л.В. Кондакова, старшая операционная сестра Г.В. Копцова и сестра-хозяйка А.М. Попова. Очень большую положительную роль в обучении медицинского персонала, в отработке

слаженности и четкости в работе играли наши ветераны Ю.Н. Петрухина, Н.Н. Пашорина и А.В. Индианкова.

С первых дней работы отделения выделялись добросовестным отношением к труду тов. З.М. Корнеева, В.А.Самошкина, З.А. Епифанова, Л.М. Решеткина, Е.С. Лагуткина, А.М. Серегина, А.П. Пятина, Т.А. Ромашкина, А.И. Белозёрова, А.П. Супоненкова, С.В. Закуренова, В.Ф. Никонова, Л.А. Порошина, Е.А. Старик, А.Ф. Горскина и другие.

Коллектив отделения постоянно пополнялся и укреплялся. В 1966 году после окончания института в отделении стал работать П.В. Пономарев фтизиохирургом-ординатором, а с 1972 года – зав. ЛХО, в 1971 г. – А.П. Шамин, с 1973 г. врачи – Л.А. Митрохин и В.А. Баранов, в 1974 г. – А.С. Зубков. В 1977 году после окончания института направлен для работы в отделении и успешно трудится врач В.А. Мельников.

Стремясь быть на современном уровне легочной хирургии и фтизиатрии, отделение широко пользовалось научно-практической помощью академика Л.К. Богуша, д-ра мед. наук З.Ф. Каландадзе, д-ра мед. наук И.П. Жингеля, д-ра мед. наук В.П. Стрельцова, д-ра мед. наук И.П. Савоничева, д-ра мед. наук В.Б. Румянцева и др.

В отделении выполнено более 2000 крупных операций на грудной клетке и ее органах с хорошими непосредственными и отдаленными результатами. В отделении родилось и внедрено много рационализаторских предложений. Активно внедряются новые методики оперативной техники и лечения больных. Врачи отделения постоянно занимаются обобщением и анализом своего богатого клинического опыта, выступают с результатами анализа на врачебных конференциях больницы, на областных обществах хирургов и фтизиатров. Ими опубликовано более 40 печатных работ.